锦湖轮胎公司在越南也将建设新厂,并已签定备忘录了,预计年生产能力达到 315万条。同时,还计划在中国投资 225万美元建立一家新轮胎厂。

韩国第三大轮胎生产商奈克森(Nexen)轮胎公司,投资8000万美元在青岛新建一乘用车轮胎厂,预计在2008年初投产,当年生产能力将达到500万条,达产后的生产能力可达2000万条,产品除供应中国市场外,还将销售到北美和欧洲。该公司计划在中国的主要地区建立销售网络,并设立一家研发机构。由于韩泰和锦湖先后在中国开设工厂,因此韩国奈克森轮胎公司也瞄准了中国这块市场,在青岛建立新厂。

莱茵化学在印度生产橡胶助剂

德国莱茵化学公司近日开始在印度南部城市 玛杜赖(Madura)新建的工厂内生产橡胶加工用 助剂,目前生产的是轮胎工业用的水性脱模剂。这座新厂是莱茵化学公司与朗盛印度公司两家公司合资兴建的。这是一年之内,该公司在亚洲新建的第二家橡胶助剂生产厂。 2006年 3月,该公司已把青岛生产橡胶助剂的合资工厂的产能提高了一倍。

抓好生产过程成本控制 获取效益千万元

贵州轮胎股份有限公司始终将成本管理贯穿于轮胎生产的每个环节中,降低了生产成本,2006年 1~11月,降低生产成本 1300万元。这项以过程控制为核心的成本管理获得了第七届贵州省企业管理现代化创新成果一等奖。

为了实现通过管理降低生产成本,争取最大的利润,增强企业的竞争能力,多年来贵轮公司把降低生产过程制造成本作为工作的重点。该公司以生产现场为重点的成本管理组织体系为平台,通过树立流程分析、应用适时控制、动态调整的办法,建立成本活动的月度分析制度,突出有效成本管理的事前策划、事中控制和事后分析改进,排除生产制造过程中的各种浪费现象等手段,实现生

产过程的成本持续降低,创新了成本管理思路,实现较好经济效益,仅轮胎生产的主要材料尼龙帘布的损耗这一项,年节约成本就达 200万元。

该公司还充分利用 ERP系统资源确保数据收集的真实性和准确性,从而确保成本全过程控制的实效性,抓成本产生的源头和过程控制,实现成本的持续稳定受控。在此基础上,还建立了生产现场成本控制周例会和月度成本活动分析制度平台。通过一系列有效措施,公司生产过程定额、物资消耗以及其他消耗成本均有不同程度地降低,均创历史同期最好效益。 钟明贵

黄海 2006年技术创新取得实效

2006年, 黄海橡胶集团股份公司完成新产品 开发和新配方设计 94项, 节约原材料和生产成本 1118万元。

2006年以来,该公司以国家级技术中心为平 台,依靠技术创新推动产品结构调整和升级换代。 新产品开发目标始终定位在附加值高、科技含量 高、市场潜力大的产品上。在全钢载重子午线轮 胎的技术开发上重点加大了适销对路的特色产品 和市场急需的全钢载重子午线轮胎规格和新花纹 的开发,不断满足国内外市场的需求,同时还加快 轮胎轻量化的设计。在半钢子午线轮胎的技术开 发上,将重点放在了发展高端产品,提高产品的附 加值和技术含量上,8个 SUV系列新产品、5个高 性能轿车子午线轮胎的成功开发,填补了公司半 钢子午线轮胎高性能产品的空白。 2006年全年 共完成新产品开发和新配方设计 94项,其中新产 品 68项。研制出有内胎密封层胶新配方、普通型 有内胎垫带 PT01配方、夏季防粘新配方 GQ05等 26项新配方。申报了 2项新花纹实用型专利。 385/65 R22.5低断面高性能全钢载重无内胎子午 线轮胎、LT235/70R16四驱专用越野轮胎、 155 R13 LT轻型载重汽车子午线无内胎轮胎 3种 新产品通过专家鉴定。同时,针对原材料持续涨 价的严峻趋势, 公司还依靠技术创新来进一步降 低生产成本,全年共节约原材料和生产成本 1118 万元,其中研制的 4种新型钢丝帘线全面用于生 产后,为该公司节约成本近 500万元。